
Плани. Підсумки. Перемоги. 

     За плечима великого колективу КП «Харківські теплові мережі» - дві надважкі 

ремонтні кампанії. З гордістю і вдячністю констатую: нам вдалося не тільки ліквідувати 

наслідки руйнувань, а й суттєво модернізувати систему опалення Харкова. Вперше, за 

останні десятиліття існування «Харківських теплових мереж», труби міняли швидше, 

ніж їх розривало від старості. Магістралі 60-х і 80-х років , прокладені двома 

поколіннями теплоенергетиків, віднині матимуть суворі роки  введення в експлуатацію 

– 2022-2023.  

 

У свій 90-річний ювілей підприємство  опинилося у вирі реформування української 

теплоенергетики. Новий тренд сучасності – децентралізація. Для Харкова це – єдиний 

спосіб вижити у прифронтовій зоні, у постійному цейтноті, з блекаутами та обстрілами 

критичної інфраструктури. Сьогодні ми вкотре дякуємо нашому міському голові Ігорю 

Терехову за те, що пліч-о-пліч з нами несе тягар важкого існування підприємства у 

сучасних умовах. Борги за газ, борги населення, зношеність системи – усі ці камені 

спотикання ми почали відкидати з дороги ще у 2021 році. Процес важкий. Але треба 

йти вперед. І дякую, що ніхто з Вас не зупиняється і не здається 

.   



 

Сьогодні, після 2-х років війни, наші котельні обладнані генераторами і готові до 

автономної роботи. Навіть, коли по кілька діб не було світла, вони подавали людям 

тепло. Завдяки іноземним партнерам, Харків вводить в експлуатацію принципово нову 

газову когенерацію. Перші 5 «міні-тец» від Урядів Німеччини та Щвейцарії вже 

отримали прописку на наших котельнях. Нещодавно приїхали ще 6 установок від 

USAID. Невдовзі будемо презентувати новий проєкт, який стане відкриттям для всієї 

України. Втілюється він за допомогою Міжнародної організації з питань міграції МОМ. 

У жодному місті України немає стільки сучасних котелень, як у  Харкові, в тому числі , 

на Північній Салтівці. Це вже справжня Європейська теплоенергетика, яка вміє 

заощаджувати дорогий ресурс. А економія – невід'ємна складова Незалежності.  

 

 

Чому все це відбувається у нашому місті? Тому, що нам вірять. Тому, що 

Харків дає унікальний результат. Тому що харків’яни мають свій девіз: 

неможливого не існує. І саме «Харківські теплові мережі» , своєю 



незламністю і винахідливістю доводять: там, де ми є, завжди тепло (навіть у 

напівзруйнованих будинках). 

   

 

Новий опалювальний сезон 2023-2024 років став рекордсменом за всю історію 

існування підприємства. 95% будинків були підключені до системи теплопостачання 

лише за тиждень! У мирні часи цей процес  тривав від 2 тижнів до місяця! 

Запрацювали автоматичні розповітрювачі , нове насосне обладнання, нові магістралі 

та внутрішньоквартальні мережі. У цьому році , вперше за останні десятиріччя, 

виконали понад 400 капітальних ремонтів внутрішньобудинкових систем. У нашому 

заліку – понад 500 кілометрів замінених труб. Це вже не крапля в морі, а суттєвий 

відсоток. Реконструювали 21 ЦТП, 20 магістральних камер, запрацювала система 

диспетчеризації SKADA – а це все швидкість та ефективність миттєвих рішень в 

критичних ситуаціях. Нарешті, нам вдалося замінити понад 800 теплових  рамок  у 

підвалах будинків – це не тільки економія ресурсів, а й якість послуг!  

 



Немає сумнівів у тому, що всім важко. Система теплопостачання Харкова, яка ще вчора 

була громіздким раритетом, в екстремальних умовах війни перетворюється на 

високотехнологічну і максимально автономну систему теплопостачання. 31 блочно-

модульна котельня та 10 модернізованих локальних (невдовзі їх стане більше), 

повністю реконструйовані джерела теплопостачання Північної Салтівки , навіть для 

мирних часів це - Перемога, для війни – диво. Для Харкова – сувора буденність.  

 

Потрійний запас міцності і тотальне резервування всього, що тільки можливо – ці 

пункти теж виконано протягом поточної ремонтної кампанії. Яскравий приклад – 

магістраль на території ринку біля станції метро імені  Академіка Барабашова. 10 років 

поспіль вона була похована під торгівельними майданчиками. Тепер це зовсім нова 

живильна артерія для Північної Салтівки, яка допомогла якісно та ефективно 

розпочати опалювальний сезон до закінчення ремонтних робіт на трьох котельнях. 

Вони теж в строю. Розбиті війною і часом джерела теплопостачання найбільшого 

спального району Європи лише за один ремонтний сезон пройшли тотальну 

модернізацію, стали більш гнучкими, економічними і максимально пристосованими 

під потреби мешканців району.  

 



І на сам кінець, трохи історії  КП «ХТМ»:  « 1941 рік. Після бомбардувань  було знищено 

головне джерело електрики ГЕС-1, магістралі і запірна арматура були понівечені 

морозами.  Загартовані важкою роботою і складними рішеннями  Харківські 

теплоенергетики у 1941 році  зупинили теплопостачання міста лише за кілька днів до 

окупації».   Додам новітньої історії: « Рік 2022-й. У перші  місяці  повномасштабного 

вторгнення  було пошкоджено більше 100 об’єктів  КП «ХТМ», 20 кілометрів 

магістралей , система пережила 8 блекаутів, але харківські теплоенергетики так і не 

дозволили їй зупинитися!»  

  

Генеральний директор КП «Харківські теплові мережі» Василь СКОПЕНКО. 


